.V lichobezniku KLMN na obrazku

TEST-001

N M

plati KS = 2. SM. Obsah trojuholnika
KSN je 14cni. Aky je obsah celého
lichobeZnika KLMN? 5

. Tri steny toho istého kvadra maji 65rOcnf a 15cmi. Aky je objem tohto
kvadra?

. Ak stojime na pohybujucich sa schodoch, dostanentmie za 90sekund. Ak
schody stoja, vybehneme za 60sekund. Z&d&ksekund vybehneme hore po
pohybujucich sa schodoch?

. Zostroj kosoStvorec ABCD, ak jeho vy3ka je 4cnizkd kratSej uhlopriky je
8cm.

. Kanaqdsky hokejovy brankar chytil v zapase so Skams34 striel o bolo 85%
v3etkych striel na jeho branu. Svédsky brankaricleyt 80% striel vyslanych na
jeho branu a predsa Svédsko vyhralo rozdielom jealigélu. Kdko striel chytil
Svédsky brankar?



o

TEST-002

V rovnoramennom lichobezniku ABCD na obrazku pii= AC. Uhola ma
velkog® 32°. Aka je vékos’ uhlas?

=
B B
Cerstvé huby obsahuji 90% vody, su$ené huby obsaBofivody. Kéko
kilogramov¢erstvych hub potrebujeme ustjdaby sme ziskali 2,5kg susenych
hab?

Zostrojte trojuholnik ABC, ak je dané: a:b = 3:4s5cm,y=60°.

Aku vySku ma zrezany kuEe polomerom podstav 8cm a 6¢cm, ktory vznikol z
kuze'a vysokého 12cm?

a) rozloZ na stin: h*+h*+h+1=
b) Vypaiitaj bez kalkulaky: 5000% - 49999 =



TEST-003

. Polomer kruznice na obrazku je 7,5cm a
use&ka BC meria 12cm. Aky je obsah
trojuholnika ABC?

A é B

. Jeden zvo¥ek zvoni kazdych 8 minut, druhy zwmk zvoni kazdych 12 minat.
Presne 0 12. hodine zazvonili ob&asne. O ktko minut budu zvonizase oba
zvorteky sitasne?

. Dva vlaky idu oproti sebe po priamej trati. Jedds iychlogou 40km/h a druhy
rychlog’ou 60km/h. v akej vzdialenosti budd 30minut predtautim?

. Zostroj pravouhly tojuholnik ABC, ak je dang=t6,5cm, b=12cn}=90°.

. Aky najv&si povrch mdze miekvader zlepeny z 12 zhodnych kociek s hranou
dlhou 1cm?



TEST-004

. B . 4
. Trojuholnik ABC a rovnobeZznik BDEC na s il E

obrazku maju rovnaky obsah. K@ meria
strana AD?

A B D

. Z akého najmensieho ptoi rovnakych kociek, ktorychizka hrany je vyjadrena
prirodzenym¢islom, mozno postavikvader s rozmermi 12dm x 16dm x 20dm?

. Zeleznény most dihy 450m presiel vlak za 45 sekund. Olstémovisa straznika
preSiel za 15 sekind. Vypitaj dzku a rychlos viaku.

. Zostroj trojuholnik ABC, ak je dana strana’aznica §, uhola.

. O ka’ko cm stupne hladina vody v odmernom valci s prieme8 cm, ak do
vody ponorime kocku s hranou 4 cm?



TEST-005

AV
=)

. S je stred kruZnice opisanej trojuholniku
ABC. Akl ve’kog” ma uholy ?

5

. Predsi@& so Stvorcovym pbdorysom treba pokdtazdicami s rozmermi 15cm x
20cm. Kd’ko najmenej dlazdic potrebujeme, ak rozmery predssgl vyjadrené
prirodzenymg¢islom?

. Za teleton sa plati mesay poplatok 210 SK a 3 koruny za kazdy hovorl'ko
hovorov sme mali za mesiac, ak nas jeden hovoelpsiemerne na 8 Sk?

. Zostroj trojuholnik ABC, ak je dané: a = 8cm,~v4cm, = 5cm

. Podstava pravidelného Stvorbokého ihlanu ma obgam® Vyska ihlana

v = 0,4dm. Ué&i objem a povrch tohto ihlana.



=

TEST-006 B

347

Pravouhlé trojuholniky ABC a DCA su podobné. Akaall
je us&ka AD?

56°

x+1 x—lj 2X

X+2 x—-2) 4-x2

Upravami zjednodus vyraz adiupodmienky: (
Tri patiny cestujucich v elektike boli muzi. Nad’alSej zastavke pristupilo 5
muzov a 5 Zien (nikto nevystupil). Ktoré z naslé€aigh tvrdeni je topom
pravdivé:

a) V elektricke su 3/5 cestujucich muzi

b) V elektricke je viac zien ako muzov

c) V elektricke je rovnaky pdet muzov aj Zien

d) V elektricke je viac muzov ako zien

Vo Stvorci ABCD utte na strane BC vnutorny bod M tak, aby platilo:
AM =MC + CD

Vypocitaj objem pravidelného Stvorbokého ihlana ABCD¥ ualoprigny rez
ACV je rovnostranny trojuholnik so stranou a = 9cm.



TEST-007 .

14
. Ur¢i obsah trjholnika ABX na obrazku, ak su

dané obsahy trojuholnikov BCX, CDX a DAX. 4 15

. . . ; ) 2 2 2 3 2
. Upravami zjednodus vyraz a ul’@odmienky: I~ ~S :2rs tsTAr's _

r rs

. 45% rodin na Slovensku vlastni osobné auto. 60%feviastni auto zrky
Skoda. Kdlko % vSetkych rodin na Slovensku vlastni autakp&koda?

. Vzdialenos bodov A, B v rovine je 5 cm. Zostroj priamku, ldgrechadza

bodom A a od bodu B ma vzdialeticgcm.

. Vypocitaj objem a povrch rotaého kuzéa, ktory vznikne ot&anim
rovnostranného trojuholnika so strandzkg 6 cm okolo jeho osi simernosti.



w N

Priamky a, b na obrazku su

rovnobezné. Aka je Veos’

uhlay ?

TEST-008

160°

b

RozloZ na séin ¢initelov: & - &b + & - P =

Zo zastavkyPosStaodchadzaju autobusy dvoch liniek A, B fadohto

harmonogramu:
Linka | Prvy spoj | DalSie spoje
A 8.00 hod. | Kazdych 6 min., az do 23.00 hod.
B 8.00 hod. | Kazdych 14 min., az do 23.00 ho

.

Kol'kokrat véase od 8.01 hod. Do 20.00 hod. Budu zo zast®d§gaodchadzé

autobusy oboch liniek gasne?
Zostroj trojuholnik ABC, ak je dané: a = 10,5cgxt6cm
Rotainy kuzé je vysoky 12 cm a polomer jeho podstavy je 9 cmdi plovrch

tohto kuzé&a.

W



TEST-009 5
20 uloh pre vykonovy Standart z matematiky ZS

Slovo na uvod k prikladom
Priklady st sthrnom uloh, o ktorom si myslim, zedeviatak ma ovladaCastokréat
netreba anmi & pri nich pgitat’. Su jednoduché, kratke, nie je tam Ziaden chytak -
len preveria vaSe vedomdsti

5
1. Usporiadaj poth vakosti: 12’8’

2. Vydel na dve desatinné miesta &iwaj zvysSok: 5,263 : 0,52 =

0ol w
I

3. Korko r6znych desatinnyatisel mozno zapisden pomocouislic 0, 3, 5, ak
kazdu z tychta&islic pouzijeme \isle prave raz?

4. Usporiadafisla 2°°, 3”°, 5°° vzostupne

5. Traja kamarati si rozdelili gulky v pomere 6 : 5 : 4. Niektori dvaja z nich dostal
spolu 126 gutiiek. Ko’ko mali kamarati vSetkych gdlek spolu?

6. Bazén na kupalisku je dlhy 50m a Siroky 12,5m. Na@ mesta je znazorneny
ako obdZnik s obsahom 1cmV akej mierke je plan?

7. Spomedzi vSetkych druhov hub je 70% nejedlych. SmrnvSetkych nejedlych
druhov hub je 15% smiitee jedovatych. Kiko % zo vSetkych druhov hupb su
smrté’ne jedovaté?

1 1
3x-6 2-X
9. Ur&i polomer r kruhu, ak pre obsah S kruhu plati: 8.7

8. VyrieSv R:

10. Ur¢i siket dvochisel, ak ich rozdiel je 37 a pri vydelenicg&ho mensim
dostaneme podiel 3 a zvySok 3.

11.Aké je priemerna rychlosvozidla, které prejde tftaychlog’ou 60km/h a vracia
sa spé po rovnakej trase rychlésu 40km/h?

12. Akl vel'kos' mé vnatorny uhol pravidelného 10-uholnika?

13.Ak cosa = sin 27°¢omu sa rovna (O sas 90) ?

14. Ak vlastnog ma trojuholnik KLM, ak pre bod P z niektorej jestoany plati: |KP| =|PL|=|PM|

15.Ur¢i obsah trojuholnika ABC
z udajov na obrazku: C

12¢cm

A 7.5cm 7,5cm



16.V rovnobezniku BCD plati: AB = 10cm, AC = 15cm aligdenos bodu D od
priamky AC je 2cm. Wi vzdialenog bodu D od priamky AB.

17.V rovine je dana Us&a AB s vé&kos'ou 4cm. U&i mnoZzinu vSetkych Vrcholov C
v rovine, pre ktoré je obsah trojuholnikov ABC 4cm

18.Ur¢i obsah "oka" vo Stvorci ABCD so stranou 4dm, akikip D C
AC sucasti kruznic so stredmiv B a D.

19.Ur¢i verkog’ useky BC, ak udaje o Jiostiach
danych Us&ek v cm sU uvedené na obrazku.

B E C

20.Tri steny utitého kvadra maju obsah 66niOcnf a 15cm. UK verkos’ objemu
tohto kvadra.



TEST-010

1. Ak sa pomieSa 5kg drah3ej kavy a 10kg lacnejSey,kéd zmes cenu 420Sk za
1kg.Kd’ko stoji 1kg kazdej kavy, kdesa ich ceny liSia o 120Sk? (380Sk, 500Sk)

2. 7 nékladnych aut zvazalo 3 dni na stavbu potrebatgral v 126 veriach. Kiko
vriec by zvazali, keby chodilo 6 aut 8 dni? (288)

3. Ohrada mé tvar oh’»ihikq a mame ju cel oplatarétenym pletivom. Sirka
ohrady je 5cela 9/10 m]ika je o 3celal/3 m ¢éia. Kd’ko metrov pletiva
potrebujeme?

4. Otec zarobil v aprili 15700Sk. Z toho ma zapld®% da. Kol’ko koran mu
ostalo?

5. Jedna tona morskej vody obsahuje priblizne 25kg IKol’ko ton morskej vody
treba odpati, aby aby sa ziskala 1 tona soli?

6. Ak traktorista pouZije pluh so 4 radlicami, zordm Ipd’a za 48hodin. Ako dlého
mu bude trvé orba pluhom so 6 radlicami pri nezmenenej ryciffost

7. lhrisko je 80 m dihé. Aka bude jehézla v mierke 1:500?

8. V druzine je 42 ziakov, chlapcov je 0 4 viac akewlat. Kd’ko chlapcova ktko
diewat je v druzine?

9. Vypocitaj, urob skusku, dr podmienky:
-2. (2x-1) > -2. (3-2x)

10.nakresli grafy: y=-1/2x +5 =\bx+1
11.Vypocitaj zvySné uhly:
D C 122°
62° 18° il
A B

12.Pomocou cifier 1, 3, 5, 7 napis$ vSetky trojcifetisda a)bez opakovania cifier b)s
opakovanim cifier.

13. Chlapci pusgali Sarkana na Snare 100 m dlhej. Asi ako vysoKeteySsrkan, ké
odhadli uhol napnutej Snury od vodorovnej roviny 50

14. Akvarium tvaru kvadra so $tvorcovou podstavou obgaB6 litrov vody.DZka
hrany podstavy je 30cm. Do akej vySky siaha vadal?n)



TEST-011

15.Z dvoch druhov ligivych ¢ajov v cene 150Sk a 210Sk za 1kg sa ma pripravi
20kg zmesi v cene 165Sk za 1kg.IKo kilogramov kazdého druhiaju treba
zmieSa&? (15kg a 5kg)

16.4 ovce na luke za 5 dni spast 100travy. Kd’ko nt travy by spéslo 6 ovies za
12dni?(360)

17.Na 1 liter malinovejavy sa spotrebuje 1celal/4 litra malin a 7/8 Kgweu
Korko litrov malin a kéiko kg cukru potrebujeme na vyrobu 8 litrov malinpve
Stavy?(10 |, 7 kg)

18.V triede je 28 Ziakov. 7 z nich malo na konci rakené jednotky. Kiko percent
Ziakov nemalo na konci roka samé jednotkg2%)

19.Za olovrant pre 30 Ziakov zaplatili 450Sk. Iiko korun by stal taky isty olovrant
pre 25 Ziakov?375)

20.Dvaja murari omietnu chodbu za 54 hodin. Z&kkohodin by tato chodbu
omietlo 9 murarov?12)

21.Urgi skutainé rozmery obiZnika, ak v mierke 1:10 ma rozmery 40mm a 26mm.
(40cm, 26cm)

22.Cez prazdniny bolo 159 Ziakov na vylete ubytovanyttoch chatach A, B a C.
V chate B bolo ubytovanych o 8 Ziakov viac ako atehA. V chate C o0 14 Ziakov
viac ako v chate B. Kiko bolo Ziakov ubytovanych v kazdej chaté3, 51, 65)

23.Vypocitaj, urob skusku, dr podmienky:
2.(x+5) - x <10 (x<0)

24.nakresli grafy: y=-2x-2 y = 1/2x
25.Vypocitaj zvysné uhly: (lichobeznik je rovnoramenny)
hR®
D C
5N
A B

(58°, 122°, 122°;, 124°)
26. Pomocou cifier 5, 7, 9 napis vSetky dvojcifetinda a)bez opakovania cifier b)s
opakovanim cifier(6; 9)



27.Pod akym uhlom je napnuté upinacie lano stoZiana tthe, ak je upenvené 6,5
m od paty stoziara?0°32")

28.Akvarium ma tvar kvadra. Dno ma rozmery 40x50cmsSkéyakvaria je 2dm.
Zisti, ¢i sa do neho zmesti 30 | vody.no)



